



## Ziua a doua a creației



ziua întâi



ziua a doua



ziua a treia



ziua a patra



ziua a cincea



ziua a șasea

-Vă aduceți aminte, copii, că data trecută am vorbit despre prima zi a creației. Era firesc ca Dumnezeu să creeze lumina înainte de orice. Fără lumină nimic nu trăiește, nimic nu poate exista, nimic nu poate fi văzut.

-Așa este, părinte profesor, lumina este lină, plăcută, frumoasă..., spune Ecaterina.

-Întocmai așa ne spune și Sfânta Scriptură: *"Și a văzut Dumnezeu că este bună lumina"* (Facere 1,4). Dar pentru ca lumina aceasta să poată străluci în toată frumusețea ei, Dumnezeu în ziua a doua a creat tăria cerului. Iată ce ne spune Sfânta Scriptură despre aceasta: *"Și a zis Dumnezeu: "Să fie o tărie prin mijlocul apelor și să despartă ape de ape!" Și a fost așa. A făcut Dumnezeu tăria și a despărțit Dumnezeu apele cele de sub tărie de apele cele de deasupra tăriei. Tăria a numit-o Dumnezeu cer. Și a*

*văzut Dumnezeu că este bine. Și a fost seară și a fost dimineață: ziua a doua.»*

-Tăria, copii, este bolta cerească, este cerul văzut. Se numește „tărie” nu pentru că bolta ar fi făcută dintr-un material tare, ca de pildă o semisferă de cristal, ci pentru că are puterea sau proprietatea, prin legile fizice create de Dumnezeu, de a despărți apele cele de sub cer de apele cele de deasupra cerului. Această tărie este, de fapt, bolta cerească a cărei circumferință se observă la orizont. Iată ce spune în acest sens Sfântul Vasile cel Mare, în tâlcuirile sale la cele șase zile ale creației (Hexaimeron), despre tărie: *"Iar Scripturii obișnuit îi este să numească tăria lucrul cel tare și neînfrânt, precum și pentru văzduh adeseori când el se face vârtos. De asemenea folosește acest cuvânt și atunci când zice: Cel*

ce întărește tunetul. Pentru că Scriptura a numit tăria tunetului întărirea și învârtoșarea vântului când se oprește în scobiturile norilor și pentru că izbucnesc cu deosebită putere zgomotele tunetelor care iau acolo naștere”.

-Părinte profesor, interviu foarte interesat Sofian, sfinția voastră ne-ați spus că Sfântul Prooroc Moise este cel care a scris *Cartea Facerii*. Dar de unde a știut el despre toate acestea?

-Dumnezeu, prin Duhul Sfânt, este Cel care a inspirat pe oamenii sfinți să scrie adevărul în Sfintele Scripturi. Știm că Moise a scris prin inspirație divină *Pentateuhul*, adică primele cinci cărți din *Vechiul Testament*, dintre care *Cartea Facerii* este prima.

-Ce a vrut să spună Sfântul Moise prin cuvintele *"a despărțit Dumnezeu apele cele de sub tărie de apele cele de deasupra tăriei"*?

-Știm astăzi că majoritatea suprafeței globului pământesc este acoperită de ape. Același sfânt părinte al Bisericii ne spune în continuare: „Astfel, locul pământului pe care-l locuim este de jur-împrejur cuprins de apă și pururea brăzdat de mulțimea râurilor, pentru negrăita înțelepciune a Celui ce a purtat de grijă”.

-Minunat a creat Dumnezeu tăria cerului, părinte profesor...! Stau adeseori și mă uit și mă minunez de frumusețea și de imensitatea albastră de deasupra noastră! exclamă cu emoție în glas Anastasia.

-Așa este, copii! Să dăm slavă lui Dumnezeu pentru toate lucrurile frumoase pe care le-a făcut pentru noi, oamenii!

*Preot Vasile Gherasim, Capu Codrului*